

Ministrování s Ferdou Kuliferdou

napsal
Jan Lukeš
nakreslil
Jiří Vančura

LITURGICKÝ ROK



Ahoj kamarádi Tarsicia, rok 2024 nám začal nedávno, ale v církvi slavíme ještě tzv. liturgický rok. Víte, co to je a kdy začíná? Liturgický rok je prožívání jednotlivých tajemství života Pána Ježíše v průběhu roku. Jednotlivé doby se vyznačují svou vlastní liturgickou barvou, což jsme si řekli už na podzim.



1. Liturgický rok – někdy nazývaný církevní, začíná na 1. neděli adventní. Barva fialová.



2. Následuje nejkrásnější období, vánoční doba, která trvá od Narození Páně do Křtu Páně, tedy zhruba do poloviny ledna. Barva bílá. Každý rok to je samozřejmě jinak. Letošní doba vánoční trvala jenom 15 dní :).



3. Potom nastává období, které je většinou přes rok, a to liturgické mezidobí. Barva zelená. Období mezi jednotlivými dobami. To prožíváme teď.



4. Dále je období doby postní, které trvá 40 dní. Barva je fialová. Začíná Popelčnickou středou, letos 22. února.



5. A už jsou tu Velikonoce. Největší křesťanské svátky, neboť si při nich připomínáme slavné Kristovo vzkříšení. Jelikož to je slavnost, tak barva bílá. Doba velikonoční trvá 50 dní, sedm neděl velikonočních a osmou nedělí vrcholí toto období Letnicemi, tedy slavností Soslání Ducha svatého, barva červená.



6. No a před námi je kromě prázdnin také dlouhé období zelené barvy a již druhého liturgického mezidobí, které trvá vlastně až do doby adventní.

7. Ještě před prázdninami slavíme slavnosti: Nejsvětější Trojice, slavnost Těla a Krve Páně a slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, vše v barvě bílé.

8. V tomto období prožíváme různé slavnosti, které ale trvají jenom jeden den, takže se nedivte, když pan farář oblékne jinou barvu než zelenou.



11. Poslední neděle roku patří slavnosti Krista Krále, barva bílá.



Tak snad z toho nemáte zamotanou hlavu ještě víc :)? Naopak by vám to mělo pomoci! Jak se nám podařilo zapamatovat si období a barvy, to si můžeme ověřit v příštím, květnovém „Tarsikovi“!

Krásný začátek postní doby!
Ferdou Kuliferdou



9. Přes prázdniny si připomínáme různé svátky a památky a dvě slavnosti v barvě bílé: 5. července slavnost svatého Cyrila a Metoděje a 15. srpna slavnost Nanebevzetí Panny Marie.

10. A máme tu podzim a poslední dny liturgického roku 2012. Největší z nich jsou: 1. listopadu slavnost Všechny svatých v bílé barvě, hned o den později den Vzpomínky na všechny věrné zemřelé, tzv. Dušičky, kdy barva je pohřební – tedy fialová.

12. V liturgickém mezidobí slavíme celkem 33 nedělí.



SPORTOVNÍ UDÁLOST ROKU!

Poslední článek ve sportovní rubrice byl také o MS u nás, ale v biatlonu. Začínal jsem spojením února a sněhu, nakonec místo sněhu ovládly louky už nedočkavé sněženky a místo lyžařů byli na horách k vidění spíše cyklisté a turisté. Přesto doufám, že se příliš mýlit nebudu, když řeknu, že v dubnu a hlavně v květnu nám už bude zima pouze na zimním stadionu. Vlastně ani to nebude úplně pravda, protože pevně věřím, že emoce spojené s největší sportovní akcí roku (MS v hokeji) nás ani na zimním stadionu nenechají v klidu.

REPORT – MS V BIATLONU

I když naši závodníci na letošním domácím MS v biatlonu nezískali žádnou medaili, dvě velké zlaté medaile jsme si přece jen vysloužili. A to jednak tým organizátorů, který i přes velmi teplé a místy deštivé počasí dokázal areál vždy profesionálně připravit na závody, a druhá po zásluze patří fanouškům, kteří i přes nepřízeň počasí fandili, a to všem závodníkům. Dohromady se jich ve Vysočina aréně vystřídalo přes 210 tisíc (jako celá Plzeň a Jablonec nad Nisou dohromady). Překoná MS v hokeji tuto návštěvnost?



MS V HOKEJI OPĚT U NÁS

Pravděpodobně ano, vždyť rekord v návštěvnosti drží právě ČR z posledního šampionátu u nás v roce 2015, kdy si cestu do hlediště našlo celkem 741 tisíc diváků (to je více než celé Brno a Ostrava dohromady). Na jeden zápas tak přišlo v průměru 11 tisíc

fanoušků. Vzhledem k tomu, s jakou rychlostí byly prodány lístky na ty nejzajímavější zápasy, lze předpokládat útok na divácký rekord i letos. Ve skupině se utkáme s Kanadou, Finskem, Švýcarskem, Norskem, Dánskem, Rakouskem a Velkou Británií. Zajímavá je ale také druhá skupina, která se hraje v Ostravě, protože tam odehrají své zápasy Slovinci a letos si místo na MS zajistila také reprezentace Polska. To znamená, že i tady bude o lístky velký zájem. Po odehrání skupin se dále utkají už jen čtyři nejlepší z obou skupin v klasickém „pavouku“ – tedy ve vyřazovací části.

OKÉNKO DO HISTORIE

Samostatný český tým má celkově na MS výbornou bilanci – z 29 účastí na MS (1993–2023) si česká reprezentace přivezla šest zlatých (1996, 1999, 2000, 2001, 2005 a 2010), jednu stříbrnou (2006) a šest bronzových medailí (1993, 1997, 1998, 2011, 2012 a 2022). Ovšem na dvou šampionátech konaných v ČR jsme neuspěli, podaří se to letos?

MS HRÁČŮ DO 20 LET ANEB HISTORICKÝ OBRAT

Třeba se našim reprezentantům podaří navázat na senzační úspěch jejich mladších partáků, kteří na začátku letošního roku přivezli z MS bronzové medaile. Nejprve jsme vyřadili favorizovanou Kanadu, pak sice nestačili na Švédsko, ale v zápase o bronz předvedli naši mladíci nevidaný obrat proti Finsku. Představte si, že minutu před koncem druhé třetiny prohráváte o tři branky (2 : 5). V tu chvíli už málokterý fanoušek věří ve vítězství. Přesto když 2 minuty před koncem zápasu srovnáváme na 5 : 5, začínají se dít věci. Během jediné minuty padnou do finské branky 4 góly, a tak získáme bronzové medaile. Tento legendární obrat si jistě dějiny českého hokeje budou pamatovat. Mrknete na sestřih na Youtube, stojí to za to!



MOHU SE NA MS PODÍVAT?

Zápasy ČR jsou vyprodané. Minulý rok v červenci byla spuštěna soutěž o přednostní právo na nákup lístků, ty se pak formou denních balíčků začaly prodávat v říjnu, a pokud některé zápasy ještě nebyly vyprodané, mohou si je fanoušci od ledna pořídit i samostatně. Pokud nějaké lístky na méně atraktivní zápasy zbydou, dá se předpokládat, že budou nabídnuty školám, i to je ale skvělý zážitek! Jen pro zajímavost, kapacita Arény Praha je 17 500 lidí a Aréna Ostrava pojme 8 800 diváků. Tak třeba se do dějiště šampionátu dostaneš i ty.

Hokeji a sportu zdar,
PETR LUKES



Foto: Václav Košťál, KONSTANTIN SHISHKIN, dusanpetkovic1, Stanislav Vladimír, Gorodenkoff - Adobe stock